2017年6月30日 星期五 责编/朱志莹 董富勇 美编/曹优静

明天起新的《汽车销售管理办法》实施

三不得加价或收取额外费用

本报讯(记者 毛雷君) 7月1日起,新的《汽车 销售管理办法》(以下简称《办法》)将正式实施。新 的《办法》正式实施以后,宁波市民在买车时将会出 现什么变化呢?

财

长久以来,买车去品牌4S店已经成为绝大多数消 费者的选择。但是《办法》的实施,将打破这一传统

近年来,依靠授权经销的政策优势,主机厂成为 了汽车产业链中最大的受益方。根据新规,新《办 法》首先取消了单一授权模式,实行授权和非授权两 种模式并行。同时还规定: 供应商、经销商应当在交 付汽车的同时交付随车凭证和文件,并保证车辆配置 表述与实物配置相一致, 其中就包括国产汽车的机动 车整车出厂合格证。

上个月, 国美互联网举行汽车招商会, 国美互联 网总裁宋永柱介绍, 国美此次布局汽车市场, 将搭建 线上线下双渠道营销体系。这就意味着,从今后开 始,市民不但可以在传统的4S店买车,也可以在国美 这样的连锁家电销售机构买车。不过, 从记者了解的 情况,目前宁波地区的国美还没有类似举动,消费者 可能还要等上一段时间。

新《办法》明确规定:经销商应当在经营场所以 适当形式明示销售汽车、配件及其他相关产品的价格 和各项服务收费标准,不得在标价之外加价销售或收 取额外费用;供应商、经销商不得对消费者限定汽车 配件、用品、金融、保险、救援等产品的提供商和售 后服务商。经销商销售汽车时不得强制消费者购买保 险或者强制为其提供代办车辆注册登记等服务。

在现实中,往往有很多热门车型,由于产能的关 系,比较紧俏。如果消费者想要及时提车的话,就要 接受经销商的加价或者通过"精品装修"等其他方 法,付出更多的钱,才能尽早拿到车。而有的经销商 又以按揭、保险等为条件进行强制的捆绑式销售。在 新的《办法》出台后,消费者就可以理直气壮地拒绝 这些"潜规则"了。

新《办法》还取消了总经销和品牌经销商备案管 理制度,强化了事中、事后的监管,采用双随机办 法,对汽车销售及相关服务活动实施日常监督检查。

作为平行进口车,是和传统的品牌4S店完全不同 的一种销售模式。之前两者是水火不容,各自针对不 同的消费人群的。但是,新《办法》的实行,将会使 得两者更好地互补。《办法》在第十二条中明确规定, 经销商"出售未经供应商授权销售的汽车,或者未经 境外汽车生产企业授权销售的进口汽车"时,只需要 "以书面形式向消费者做出提醒和说明",并"书面告 知向消费者承担相关责任的主体"。这就打通了以往 4S店和平行进口车之间的销售壁垒。

"6·30制冷节"启动

由五星电器和本报主办 有爱的亲,边购物边为孩子们尽一份力吧

"哇,洗碗机内 部原来是这样工作 的!"6月28日,在 五星电器中山东路 旗舰店,17名来自 奉化市班溪小学的 孩子们,在五星电 器和宁波晚报的叔 叔阿姨们的带领 下,体验了一回智 能家电和科技生活 的魅力。这是五星 电器和宁波晚报共 同发起的"6•30制 冷节爱心捐助活 动"的一部分。



周三,孩子们体验了智能家居生活的美妙。

在这里,孩子们变成"好奇宝宝"

在五星电器中山东路旗舰店,孩子们变成了"好奇 宝宝"。他们4至5个人一组,在五星电器的叔叔阿姨们 的陪伴下,开始自己的"探索之旅"。

面对方太洗碗机的水流展示,孩子们围成一圈,一 边观看,一边表达自己的兴奋:"哇,这是洗碗机啊!水 流好像瀑布一样。"

仿真的家庭食材,让孩子们挪不开脚步。在海尔冰 箱家庭食材新鲜超市,仿真度超高的大龙虾、螃蟹、鱼 类、卷心菜等让孩子们瞬间变身一个个"小当家"。

在智能家电区域,五星电器的叔叔阿姨们向孩子们 展示了"人机互动"的魅力。"宝贝们,向后退一步。"孩子 们秩序井然地向后退去,"打开一下蜘蛛侠。"具有语音 识别功能的电视瞬间跳出了一部部的蜘蛛侠影片。"孩 子们,等到你们长大后,你们看到的电视也许就会像报 纸一样,薄得可以卷起来。"在一排新款的超薄型大屏幕 电视前,孩子们露出惊喜的表情。

在一楼的星格玛家居,700平方米左右的展示区 域,摆放有序的床品、布艺,精美的餐具、酒器,充满生活 情趣的日用品等,呈现出品质生活的理想样本。盆景式 的加湿器,男生女生都喜爱;一些高年级的女生则小心 地凑到散香瓷前闻着幽幽的清香。

让孩子们拓展眼界,体验美好的生活,感受到社会 的爱和温暖,正是宁波晚报和五星电器主办"6·30制冷 节爱心捐助活动"的初衷。

在购物中为孩子们尽一份力

根据制冷节的活动方案,6月30日当天,每售出一 台大家电, 五星将替购机者捐出10元爱心款, 五星电器 的保底捐款数为1万元。这笔资金将惠及20位贫困儿 童,用于丰富他们的学习和课余生活。而且届时,五星

电器对于来购买大家电的市民,还提供了很大的优惠。 有爱的亲,请加入我们,在购物中为孩子们尽一份

力吧。

记者 包佳 文/摄

太平人寿宁波分公司 2017年客服节昨启动

本报讯(记者 徐文燕) 昨天,太平人寿 宁波分公司2017年客服节正式启动,在为期 近3个月的时间内,公司将围绕四大客服活动 品牌,以"1统1巡3经典"为主框架开展一系 列精彩的活动。

据介绍,"1统"即开幕式,采取分公司主 会场加支公司7个分会场的形式现场启幕。

"1巡"即全国名家巡讲。届时将邀请著 名中医专家来宁波,以其丰富的临床经验,向 市民传达健康的生活方式和态度。

"3经典"分别是少年中国说——首届中 小学生口语表达能力展演大赛、手拉手公益持 续关爱计划和太平家文化系列活动。

其中的重头戏,少年中国说——首届中小 学生口语表达能力展演大赛由中国少年儿童 新闻出版总社、中国新闻文化促进会语言文化 传播专业委员会、太平人寿保险有限公司等单 位联合发起,宁波分赛区的活动将于7月到8 月份进行,届时,报名参加的中小学生将围绕 经典诵读,传承优秀传统文化的立意,选择古 诗文中的经典篇章进行朗诵,经专业评审团评 审后,挑选出的复赛选手将参加分赛区的现场 复赛。

手拉手公益持续关爱计划将主要开展捐 赠交通安全"魔法箱"、移动交通安全公益课堂 等活动。太平家文化系列活动将进行私人定 制的科学探索和城市逃生活动。此外,还有 "小画家大梦想"等一系列精彩活动。

订单旺季到来

甬商所阴极铜日实物 交收率再创新高

本报讯(记者 崔凌琳 通讯员 陈 瑾 汪小璐)近日,记者从宁波大宗商品交易所(简 称"甬商所")获悉,交易所阴极铜日实物交收率 最高达到32%。这意味着,企业利用甬商所电 子平台进行实物交收的需求又有大幅提升。

实际上,随着订单旺季的到来,宁波及周 边铜加工贸易企业好不忙碌。一家铜加工企 业负责人刘经理日前在接受记者的采访时,指 着加工车间里满负荷运转的机器说:"现在全 厂员工都在加班加点赶生产任务,甬商所这个 保障生力军,帮助我们轻松实现了原材料的预 采购。"他告诉记者,"5、6月份,线缆市场迎来 新一轮销售旺季,企业的订单已经排到了7月 份,好在我们每天都可以灵活、有选择地在甬 商所电子平台完成线上交收申报,拉货出库, 甬商所交收仓库里的阴极铜经过半个多小时 车程就能及时运输到工厂,衔接上生产计划, 比起以前从上海拿货省时省力多了。

记者了解到,铜加工行业利润普遍不高, 加工企业一般都以维持较低的原料库存来降 低成本,但眼下的销售旺季正值铜价高峰,想 要保证利润空间的话,企业急需一个能够在合 适价格采购而且方便交收提货的现货平台,甬 商所的现货模式及时亮相,让企业释放出的人 力物力可以更好地投放于产品结构的优化升

作为国家大宗商品电子商务的试点,甬商 所通过电子订单和电子仓单相结合的模式,提 高了企业运营效率和效益,与此同时,先进的 电子仓单系统,将实物交收所需时间缩短至1 天。随之推出的全天候交收系统、基差交收系 统,则使企业可以根据自身需求随时提交交收 申请,并实现二次报价。据悉,目前,甬商所阴 极铜现货指数已具有一定的行业影响力。